



# История края и страны создана их руками

**Поселок Октябрьский отметил 71 год со дня своего рождения.**

В честь этого события в Доме культуры «Россия» прошел праздничный концерт и чествование жителей поселка, внесших особый вклад в его

развитие и становление.

Ведущие праздника напомнили зрителям: изначально Октябрьский строился как рабочий по-

селок. В послевоенные 1946-1954 годы геологами Северного Казахстана на территории Костанайской области были открыты месторождения магнетитовых руд.

**(Окончание на 7 стр.).**

# История родного края и страны создана их руками

(Окончание.  
Начало на 1 стр.).

Одним из них было Козыревское. Оно имело значительные запасы окислительных руд, пригодных для мареновского производства. В октябре 1950 года первый управляющий рудоуправления Сергей Дудин вбил символический колышек в районе железорудного карьера, а место это назвали поселком Октябрьский.

Поздравил жителей Октябрьского с этим прекрасным праздником аким Лисаковска Абай Ибраев. Он отметил, что за годы независимости Казахстана в поселке много сделано: отремонтированы дороги, школа, Дом культуры, детский сад, проведен газ. Но многое еще предстоит сделать. В ближайшее время будут отремонтированы спортивные объекты, бывший поселковый стадион, появится новая врачебная амбулатория с фельдшерским и акушерским пунктом.

Жителям Октябрьского Абай Сарсембаевич адресовал теплые и трогательные слова, отметив, что они своим трудом и стараниями создают историю и родного края, и всей страны.

Пожелал благополучия в семьях, быть нужными своим родным, близким, побольше ярких событий, светлых моментов в жизни.

В честь 50-летия Лисаковска Абай Сарсембаевич вручил юбилейные медали «Лисаков қаласына - 50 жыл» октябрям, много лет отработавшим на благо своей малой родины.

Среди них Татьяна Соболева (на снимке справа). С 2003 по 2017 год она была главным специалистом аппарата акима поселка Октябрьский. За добродетельное отношение к коллегам, отзывчивость, умение грамотно и понятно донести информацию Татьяна Ивановна пользовалась и пользуется до настоящего времени большим уважением в коллективе акимата и у жителей поселка.

Аким Лисаковска наградил медалью «Лисаковску - 50» Эльвиру Коршунову (на снимке на 1 стр.). Эльвира Христиановна с 1976 года работала в детской поликлинике города, а затем в поселке Октябрьском. Вышла на заслуженный отдых в 2015 году, но еще семь лет проработала в Октябрьском ФАП, до сентября 2021 года. Являясь

фельдшером со стажем работы 45 лет, проявила себя опытным квалифицированным специалистом.

Медаль «Лисаковску - 50» вручена Лидии Костенко. С 1999 и по 2008 год, до выхода на пенсию, Лидия Васильевна работала инженером-промтеплоэнергетиком в ПХО «Лисаковскгоркоммунэнерго».

Чести быть награжденными юбилейной медалью удостоились преподаватель английского языка Валентина Мишина, педагог Ирина Олейникова.

Абай Сарсембаевич вручил медаль «Лисаков қаласына - 50 жыл» Капышу Наурызбаеву. Капыш Жумағазыұлы ветеран рудника, труженик тыла, почетный аксакал Октябрьского, воспитавший десятерых детей. У него шесть внуков и пять правнуков. Капыш ата родился в 1928 году на правом берегу Тобола, в селе Наурызбай. Во время конфискации имущества семья переехала в Ливановку, а через год вернулась в Кызылжар. Здесь он окончил четырехлетнюю школу. Сразу после этого начал работать бухгалтером на молочной ферме в Кызылжаре. Во время войны помогал свое-

му отцу в кузнечном деле, осваивая это тяжелое ремесло. В 1950 году был призван в армию и служил во внутренних войсках в Благовещенске. В 1954 году устроился на работу в Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление, работал грузчиком, водителем.

В честь празднования Дня поселка за активное участие в его общественной жизни благодарственными письмами акима Лисаковска были награждены экс-аким поселка Владимир Рот, педагог Василий Зеленков, старшая вожатая Октябрьской основной школы Жанар Алдамжарова. Жанар Бексеитовна успешно руководит детско-юношеской организацией «Жас Ілан», отрядом волонтеров «Асар», кружками «Стрит арт» и «Шаг вперед». Ее воспитанники не раз становились победителями городских и областных конкурсов.

Благодарственным письмом Абай Ибраев вручил повару детского сада «Балапан» Забавит Странской, а также посвятившей 35 лет своей жизни октябрьскому детскому саду, вышедшей на пенсию в 2020 году Алле Свиридовой. Среди на-



гражденных обладательница медали «Ветеран труда» Надежда Федорова. Надежда Кондратьевна проживает в поселке с 1952 года. Проработала в Октябрьской средней школе учителем биологии и химии 18 лет. Общий педагогический стаж 46 лет.

Абай Сарсембаевич отметил благодарственными письмами индивидуальных предпринимателей Октябрьского, обеспечивающих поселок рабочими местами и занимающихся благотворительностью. Среди них Анастасия Калюжная. В поселке она проживает с 2007 года. В 2009 году открыла парикмахерскую «Престиж». Любовь Кузнецова

восстановила торговый дом «Анара». Завклад в развитие поселка аким вручил благодарственное письмо предпринимателю Надежде Бурденюк.

Отмечены акимом были и работники сферы культуры поселка музыкальный руководитель Дома культуры Светлана Илензер и руководитель хора «Родные напевы» Наталья Остапенко.

С выступления коллектива, которым руководит Наталья Николаевна, после награждения и начался концерт, посвященный 71 дню рождения поселка Октябрьского.

Елена ЛЕОНИДОВА.